

80:67,面对亚洲杯小组赛上曾经1分险胜的巴林队,8月29日中国男篮用一场波澜不惊的胜利为66天的海外赛训之旅画上句号。据悉,球队于9月1日从哈萨克斯坦返回国内,待隔离结束之后陆续返回各自俱乐部,备战即将到来的CBA联赛。

## 中国男篮

# “周琦依赖症”渐显



中国队主教练杜锋  
在此比赛中为球员喝彩

独木难支 孤掌难鸣

时隔一个半月的时间,中国男篮在世预赛的舞台上再次迎来了巴林队。与亚洲杯交手前的一片看好不同,此番两队再度碰面,外界对于中国男篮更多了一份担忧,这不仅是因为球队上一次依靠顾全的绝杀才侥幸过关,更是源于球队面对哈萨克斯坦的表现实在是让人无法放心。

令人欣慰的是,这一晚的中国男篮没有让比赛悬念持续到最后一秒。虽然比赛过程中球队依旧有过进攻断电的情况,一度被对手将分差迫近至个位数,但好在这一次中国男篮有了周琦。整场比赛,周琦拿到了全队最高的22分、7个篮板、2次抢断和1个盖帽,正负效率值+21为全队最高,“周琦这几年一直在成长,去年在澳大利亚联赛打球之后身体对抗性增强了很多。他的提升对于中国男篮在攻防两端都有很大的支持。”正如主教练杜锋所言,从NBL联赛历练归来的周琦在这个夏天,已然成为了中国男篮不可或缺的存在。

一如曾经的姚明、易建联,26岁的周琦正逐渐扛起中国男篮的大旗,但也难逃前辈们相同的宿命,经历着独木难支的苦闷与孤掌难鸣的悲壮。无论是世预赛或是亚洲杯,周琦毫无疑问都是表现最为出色的球员,但在他的身边却难觅一个可靠稳定的帮手。在战胜巴林队的比赛中,来自浙江广厦的小将朱俊龙是最为亮眼的球员,全场拿到了14分和5个篮板。

### 100天封闭赛训告终

在战胜巴林队之后,中国男篮目前以6胜2负的战绩,位列F组第二,仅次于8战全胜的澳大利亚队。根据世预赛的出线规则,第二阶段结束后排名小组前三的球队,将晋级2023年男篮世界杯,因此目前中国男篮的出线形势较为明朗。根据赛程安排,中国男篮第五窗口期的比赛

将分别是11月11日对阵伊朗,11月14日再战巴林。

自5月22日正式在广州进行集训,到6月25日从厦门出发前往墨尔本,再到8月30日完成世预赛第四窗口期最后一场比赛,中国男篮的将士们在封闭条件下度过了整整100天,其中有66天都在国外进行训练和比赛,创下了历史上最长的海外拉练时间。杜锋表示过去两个半月的时间,球员们在心理和生理上都遭受到了方方面面的考验,但所有人都克服了困难,“感谢大家对我工作上的支持。最后两场比赛,大家顶住了很多压力,结果是好的,但是过程中有很多需要去总结的。球员们在不断地应对场内外的各种因素和困难,通过比赛去提升自己。接下来希望大家顺利回到国内,整装待发,准备好后面的联赛。”

世预赛4胜2负,亚洲杯3胜2负,这是中国男篮在100天内交出的成绩单。诚然,球队在此期间遭受到了前所未有的困难,大规模的疫情感染,让队伍处于身体和心理上的双重疲惫,但这些都不足以去掩盖中国男篮现阶段所存在的问题。在身体情况较好,阵容相对完备的情况下,中国男篮并没有在世预赛的两场比赛中取得令人信服的胜利,一系列的问号似乎并没有在欧洲拉练的过程中得到解答,反而加深了球迷们对于球队前景的担忧。

一个漫长而又煎熬的夏天终于结束了,国手们即将回到各自的俱乐部,开始备战即将到来的CBA联赛,希望他们可以记住亚洲杯带给他们的苦涩与痛楚,而不是仅仅满足于在联赛中成为呼风唤雨的主角。与此同时,周琦、郭艾伦的去向依旧悬而未决。内、外线核心处于无球可打的境地,这对于明年拥有世界杯、亚运会两大任务的中国男篮而言并不算好消息。

100天,处于蛰伏期的中国男篮,不断地在试错、纠错,试图寻找反弹的契机,但令人唏嘘的是,这个答案并没有因此变得清晰,反而继续在风雨中飘摇不定。

(据《东方体育日报》)

中国球员周琦在比赛中投篮

